



ГИД ПО АЛМАТЫ

НАШ АВТОР АЛИНА КРАСНОВА – О СВОЕМ РОДНОМ ГОРОДЕ И О ТОМ, КАК ПРОВЕСТИ ТАМ ВРЕМЯ С ПОЛЬЗОЙ И В УДОВОЛЬСТВИЕ.

ГОРОД АЛМАТЫ

Жители Алматы до сих пор называют его Алма-Атой. На гербе города красуется снежный барс, а неофициальным символом считается апорт – вкуснейший сорт яблок, который возрождают местные активисты. Если вы приехали сюда всего на несколько дней, поверьте, один из главных городов Казахстана найдет, чем вас удивить и порадовать.

СОБИРАЙТЕСЬ, МЫ ЕДЕМ В ГОРЫ!!

Начну с того, что не всякий казах – казахстанец и наоборот. Казахи – это национальность коренного населения страны, а казахстанцы – государственная принадлежность. То есть русский, украинец или грузин, рожденные в Казахстане, ни при каких условиях не смогут стать казахами. Они – казахстанцы. Жители страны ревностно относятся к этим различиям и всегда стремятся объяснить разницу, если гость нечаянно допускает ошибку. Но, как говорится, вернемся к нашим баранам. Кстати, баранина является одним из национальных продуктов, но об этом чуть позже. Сначала расскажу о главной достопримечательности Алматы – горах. Они окружают Алматы почти со всех сторон, благодаря чему создается впечатление, что город находится под надежной защитой самой природы. Поэтому первое, что нужно сделать по приезду в Алматы – подняться к вершинам. Самая близкая из них – гора Кок-Тобе. Она находится в черте города. На ней расположены городская телевышка и смотровая площадка, с которой открывается панорама Алматы. Вдоволь насмотревшись на строго расчерченные квадраты улиц и небоскребы новой застройки, отправляйтесь на прогулку. С некоторых пор городские власти всерьез занялись облагораживанием Кок-Тобе, в результате чего здесь появились кафе, рестораны, сувенирные лавки и даже небольшой зоопарк. Алматинцы до сих



ВИД НА ГОРОД С ГОРЫ КОК-ТОБЕ



КАТОК В МЕДЕУ

пор гадают, при чем тут памятник “Битлз”, который установлен на одной из аллей. Точно не знает никто, что не мешает с удовольствием фотографироваться на фоне знаменитой четверки. Примечательно, что вы не сможете подняться на вершину Кок-Тобе на автомобиле. Доехав до парковки, придется пересесть на специальный эко-автобус. Это связано с тем, что главная проблема Алматы – это смог, с которым в городе ведут серьезную борьбу. Еще одна горная достопримечательность – каток Медеу, единственный и неповторимый в своем роде. Это самый крупный высокогорный комплекс в мире. Его называют “фабрикой рекордов”: за все время существования Медеу здесь установлено более двухсот мировых рекордов в различных дисциплинах конькобежного спорта. Каток расположен в одноименном горном урочище, открыт с начала осени до поздней весны. Жители и гости Алматы не упускают возможности прокатиться на свежем воздухе среди живописных пейзажей. Побывайте здесь и вы: заряд хорошего настроения обеспечен! Дворец Республики, от которого отправляется автобус на Медеу, – одно из знаковых мест города. Там регулярно проходят концерты местных и приезжих знаменитостей. Хотя лучше до катка добираться на такси: быстро, удобно и в разы дешевле, чем в Москве или Санкт-Петербурге. С Медеу начинается подъем на горнолыжный курорт Шымбулак. Автомобиль придется оставить на парковке. Можно пересесть на эко-такси. Но я рекомендую канатную дорогу, которая была запущена несколько лет назад. Из комфортабельной кабины вы вдоволь налюбууетесь горными пейзажами. За 15 минут подъема картина природы кардинальным образом меняется: зеленые горные склоны постепенно суровеют, и вот уже вас окружают снежные вершины. Да-да, на Шымбулаке даже летом может лежать снег, поэтому перед поездкой не забудьте утеплиться. В сезон Шымбулак превращается в место паломничества лыжников и сноубордистов, которые приезжают сюда со всех концов света. Несколько трасс различной сложности и протяженности, великолепные возможности для фрирайда, прекрасно развитая инфраструктура, профессиональные инструкторы, рестораны, шикарные гостиницы – все это ставит Шымбулак на одну ступеньку с прославленными горнолыжными курортами мира. Да и летом вы прекрасно проведете здесь время: выпьете чаю или кофе на открытой террасе одного из многочисленных кафе, позагораете у бассейна или подниметесь на канатке до отметки 3200 метров над уровнем моря, где находится BAR 3200 (ни один другой бар в СНГ не покорил такую высоту). ☺

ЭКОТУРИЗМ ПО-КАЗАХСТАНСКИ

В последнее время в Казахстане активно развивается экологический туризм. Популярность его меня совсем не удивляет. Удивляет другое: что о возможностях такого отдыха заговорили лишь относительно недавно. Если вы в хорошей физической форме, советуем испытать свои силы при восхождении на Кок-Жайляу – урочище, расположенное между Малым и Большим Алматинскими ущельями, в 10 километрах от города. С плато, которое находится под пиком Кумбель, открываются панорамы Алматы, Шымбулака, Медеу и Большого Алматинского пика.

Кок-Жайляу входит в состав Иле-Алатауского национального природного парка, в котором вы встретите редкие виды растений и животных. Добраться до этого заповедного места можно пешком, на велосипеде или верхом на лошади. Вход в парк Кок-Жайляу – бесплатный. Вблизи Алматы находится и Чарынский каньон. Его сравнивают с Гранд-Каньоном в США, что вполне обоснованно. Он образован из осадочных пород возрастом около 12 миллионов лет и в некоторых местах достигает 300 метров в высоту. Здесь сохранились реликтовые виды ясеня согдийского, которому удалось пережить ледниковый период. Другой природный памятник – роща азиатского тополя туранги. Многие растения Чарынского каньона занесены в Красную книгу. Великолепные птицы, животные и рептилии по праву считают это сказочное место своим домом.

КАК ПРОВЕСТИ ВЕЧЕРНИЙ ДОСУГ?

Бывшая столица Казахстана, Алматы, остается его культурным центром. Ни в одном другом городе страны нет такого разнообразия вариантов отдыха. Новейшая гордость алматинцев – это улица Панфилова. Совсем недавно она стала пешеходной. Особенно приятно прогуляться по ней теплыми летними вечерами, когда кожу освежают брызги фонтанов, многочисленные ресторанчики приглашают за столики на открытых террасах, а воздух напоен ароматами жасмина.



ПАРК КОК-ЖАЙЛЯУ



ЦЕНТР ГОРОДА



ЧАРЫНСКИЙ КАНЬОН



БЕШБАРМАК

Фото: © Shutterstock / S.BORISOV / DENIS LININE / AGNIESZKA SKALSKA / AGNIESZKA SKALSKA

Ценители искусства найдут для себя немало интересного в Государственном музее искусств имени Кастеева, крупнейшем художественном центре Казахстана. Если вы близко знакомы с Мельпоменой, Талией и Терпсихорой, добро пожаловать в один из многочисленных театров Алматы: Театр драмы имени Лермонтова, Театр оперы и балета имени Абая, Немецкий театр, экспериментальный театр “ARTИШОК” и другие предложат вашему вниманию спектакли и представления на любой вкус.

Гурманам тоже не придется скучать. Я уже говорила, что баранина в Казахстане – один из национальных продуктов, ее добавляют практически повсеместно. Второе по популярности мясо (как бы мы к этому ни относились) – конина. Да, здесь едят конское мясо,

и это настоящий деликатес! Колбасы из конины под названием “казы” и “шужук”, копченая конина “жая”, бешбармак – шедевр из теста, картофеля, лука и конского мяса... Все это по достоинству оценят поклонники сытных блюд.

Если же вы пока не готовы к национальной казахской кухне, рекомендую посетить гастробар Barstol & Kok – настоящий храм еды, как написано на официальном сайте этого ресторана. Это единственное место в Алматы, где представлена высокая скандинавская кухня. Интерьер соответствует: на входе вас встретят огромные северные лапти, в зале под потолком подвешены деревянные сани и предметы быта северян. Владелец ресторана лично собирал все эти вещицы по селениям в Норвегии, Швеции, Финляндии и других странах. Качество закупаемых продуктов он проверяет лично, что априори внушает доверие. Заведение примечательно и невероятными домашними настойками от одного из барменов – некоторые гости приходят сюда исключительно ради них.

Поездка в Алматы будет неполной без так называемых “узбечек” – кафе, где подают блюда восточной кухни по смешным ценам. Что заказывать? Конечно же, лагман, плов, манты, шашлык, самсу и чебуреки, запивая все это горячим черным чаем! Таких “узбечек” в городе великое множество, но самые достойные находятся в предгорьях. Жители Алматы предпочитают те, что расположены в районе “Горного гиганта”, а вот гостей обычно возят в более презентабельные на вид заведения, что находятся вдоль Алма-Арасанской трассы. К сожалению, насладиться всеми красотами ущелья Алма-Арасан уже невозможно, так как большую часть территории выкупили частные лица. Зато здесь расположено множество кафе, уютных отелей и потрясающий центр отдыха “Тау Дастархан” с рестораном, гостиницей и великолепным СПА-комплексом.

Многогранный город Алматы предлагает своим гостям много интересного. Поэтому уик-эндом вы лишь положите начало истории вашего с ним знакомства. Оно сулит много приятных открытий. Гарантирую! ☘

Текст: **Алина КРАСНОВА**